2024年10月19日 星期六 编辑 陈青松 张清清 校对 黄青稚 设计 柯伟仁 电话0595-82003110

|楼市聚焦

多家银行存量房贷下调细则公布 百万房贷月供减少170元

备受关注的存量个人 住房贷款利率调整迎来最 新消息。包括工商银行、 农业银行、中国银行、建设 银行等六大国有银行和兴 业、招商等全国性股份制 银行陆续发布公告,自10 月25日起对存量个人房贷 利率进行批量调整。

根据银行发布的公 告,本次调整房贷范围包 括已发放的首套、二套及 以上存量商业性个人住 房贷款,不包括住房公积 金贷款、组合贷款中的住 房公积金贷款,购买商 铺、商住两用房等商业用 房的贷款。

银行业内人士测算, 以贷款金额100万元、30年 期、等额本息的房贷为例, 调整后购房者每月可节省 支出约170元,总共节省利 息约6.1万元。



划定调整范围

不是所有存量房贷 都能享受优惠

根据各银行发布的细节,并不是所 有存量房贷都能享受到利率优惠

工商银行关于批量调整存量个人住 房贷款利率的公告显示,对同时符合以 下条件的个人住房贷款,将实施存量房 贷利率调整:该行已发放的用途为购买 住宅的商业性个人住房贷款,包括普通 纯商业性个人住房贷款、公积金组合贷 款中的商业性个人住房贷款;执行利率 在LPR基础上加点幅度高于-30BP的存 量个人住房贷款(包括首套、二套及以 上);须为浮动利率定价方式,固定利率 和基准利率的贷款须先转为浮动利率再 进行调整。

兴业银行发布的公告显示,属于此 次存量个人住房贷款利率调整范围:已 发放的用途为购买住宅的商业性个人住 房贷款(含首套、二套及以上),包括普通 纯商业性个人住房贷款、公积金组合贷 款中的商业性个人住房贷款,不包括住 房公积金贷款、组合贷款中的住房公积 金贷款,购买商铺、商住两用房等商业用 房的贷款:执行利率在LPR基础上加点 幅度高于-30BP,且超出所在城市目前 执行的新发放商业性个人住房贷款利率

中国银行发布的公告显示,该行已 发放的存量商业性个人住房贷款将纳入 调整范围,但是在调整规则上,又对贷款 市场报价利率贷款进行细化,如房贷所 在城市无新发放房贷利率加点政策下限 或加点政策下限不高于-30BP,则LPR 加点幅度高于-30BP的,将其LPR加点 幅度调整至-30BP; LPR 加点幅度不高 于-30BP的,将不调整

招商银行发布的公告显示,对同时 符合以下条件的个人住房贷款,该行将 实施存量房贷利率批量调整:该行已发 放的存量商业性个人住房贷款(含首套、 二套及以上),包括普通纯商业性个人住 房贷款、公积金组合贷款中的商业性个 人住房贷款;须为采用LPR定价的浮动 利率贷款,且利率水平在LPR基础上的 加点幅度高于-30BP;固定利率和基准 利率的房贷须先转换为以LPR定价的 浮动利率再进行调整。

优化批量调整 个人无须申请

根据关于批量调整存量房贷利率 量调整 的倡议,各商业银行原则上应于2024 年10月31日前统一对存量房贷(包括 首套、二套及以上)利率实施批量调整。

从多家银行发布的公告看,此次

调整,银行将主动调整加点数值,无须 兴业银行表示,符合本公告利率调 整范围的以LPR为定价基准的浮动利

率贷款,客户无须申请,该行将主动按 上述调整规则统一批量调整贷款利 率。工业银行也表示,以浮动利率定价 的存量个人住房贷款(包括首套、二套 及以上),客户无须申请,该行将统一批

对于存量固定利率和基准利率贷 款的情况,多家银行明确,客户需线上 或线下向银行申请调整利率定价方式, 转换为LPR浮动利率定价。

"这些客户只有先将固定利率转 换为LPR浮动利率定价,银行才可以 再按照调整规则进行利率调整。"晋江 一家国有银行负责信贷的工作人员介

以农业银行为例,对固定利率或参 考贷款基准利率定价的房贷客户,需先 申请转换为以LPR为定价基准的浮动 利率贷款,符合本次利率调整政策的,

再按前述规则进行利率调整;未申请转 换的,将无法办理。

客户该如何操作?建设银行表示, 有"固转浮"需求的客户须于2024年10 月23日(含)前,主动向建行申请办理, 具体可以登录建行手机银行、建行智慧 个贷微信小程序等线上渠道,或联系贷 款经办机构申请。兴业银行表示,客户 自2024年10月12日起可向原贷款经 办机构发起申请,该行也将于2024年 10月15日推出线上一键申请服务。

此外,值得注意的是,用户成功办 理"固转浮"后,在剩余贷款期限内,不 能转回按固定利率或基准利率定价。

百万贷款月供减少170元 利息总计省约6.1万元

定价基准的浮动利率且当前利率高于 LPR-30BP,符合条件的房贷利率将调 整为LPR-30BP。

记者了解到,中国人民银行授权全 国银行间同业拆借中心公布显示,2024 期 LPR 为 3.35%, 5 年期以上 LPR 为 3.85%。而房贷期限一般在5年期以 上,若客户贷款采用的LPR值已调整为

多家银行明确,若房贷是以LPR为 3.85%,则原有的房贷利率可以降至

那么具体到购房者,每月能省多 少钱?

工商银行在公告中算了这样一笔 账:例如,一居民在某二线城市有一套 年9月20日贷款市场报价利率为:1年 住房,当前房贷利率为LPR不加点,即 3.85%。调整后房贷利率为LPR-30BP, 重定价后利率为3.55%, 比调整 前下降30BP。

以贷款金额100万元、30年期。 等额本息的房贷为例,调整前每月 还款约为4688元,调整后每月还款 约为4518元,该居民每月可节省支 出约170元,总共节省利息约6.1万

按照央行的测算,存量房贷利率调 整,将惠及5000万户家庭、1.5亿人口, 平均每年减少家庭利息支出总额为 1500亿元左右。

减轻还贷压力 进一步提振市场信心

存量房贷利率,一方面减轻了存量房 于那些在房地产市场高峰期购房并锁 贷客户的还贷压力,另一方面,对于提 振房地产市场信心也起到重要的推动 作用。

"利率下调对购房者的影响主要体 现在减轻债务负担和缓解生活压力。 业内人士表示,此次存量房贷利率下降 房价反弹,但在一定程度上有助于稳定 消费信心。

定高利率的购房者来说,这是一个重大 的买家入市,尤其是刚需购房群体。 利好.

其次,对房地产市场的影响主要体 现在稳定市场预期和提振购房需求。

在地产业界人士看来,此次下调 直接减少了每月的还款金额,尤其是对 市场预期。"业内人士表示,低利率意味 着购房成本的降低,可推动一些观望中

> 业内人士还表示,下调房贷利率结 合降低二套房的首付比例等一系列利 好政策,进一步降低了买房的门槛,有 "存量房贷降息虽然不能直接推动 助于提振购房需求,进一步提振市场的

哪些问题购房者最关心? 延伸阅读

对此次个人住房存量房贷调整,不少 购房者仍存在疑问,对此,多家银行也针 对购房者关心的问题进行了解答。

问题1:什么是LPR? 我的房贷利率

跟它有什么关系? 两个类型,每月20日(如遇节假日顺延)更 减30个BP,30个BP即为减点值。 新,您可在全国银行间同业拆借中心和中 国人民银行网站查询。如2024年9月20 日公布,1年期LPR为3.35%,5年期以上 40BP,这次还能再调吗? LPR为3.85%。一般房贷利率是在LPR基 础上加减点确定的。

问题2:加减点值是什么?

兴业银行:人民银行2019年第16号 公告明确,自2019年10月8日起新发放的 以下,记者选取了兴业银行有关的热 商业性个人住房贷款利率以最近一个月 公布的相应期限的LPR为定价基准加点 形成。例如,2024年9月20日全国银行间 同业拆借中心公布5年期以上LPR为 兴业银行: LPR 指贷款市场报价利 3.85%,如A城市某客户的房贷于2024年 率,现行的LPR包括1年期和5年期以上 10月1日发放,利率为3.55%,也就是LPR

问题3:我的房贷当前利率为LPR-

兴业银行:如果您的房贷利率等于或

问题4:我的房贷是LPR 定价的浮动

利率贷款,啥时候能调为新的利率?

下的最优惠利率,不在此次调整范围内。

兴业银行:符合本次利率调整范围的 以LPR为定价基准的浮动利率房贷,我行 拟于2024年10月25日集中批量调整合同 贷款利率,无须您主动申请。批量调整后 于当日起按新的利率水平执行,此前利息 均按原合同利率水平计算。

可以转为首套房贷款再进行利率调整吗?

兴业银行:符合条件的首套、二套及

行利率调整。

问题6:我已经申请办理提前还款,

这部分是否可以下调利率? 兴业银行:一是提前还款已完成扣款 的,该部分贷款不再进行利率调整。但如 果您符合公告要求,且存在剩余本金尚未 归还的情况,可以纳入此次调整范围。 是提前还款申请已提交但尚未完成扣款 的,如果您符合公告要求,您可以根据实 际需求选择撤销提前还款申请。如果您 问题5:我的房贷为二套房贷款,这次 是通过我行手机银行预约的提前还款线 上扣款,可在手机银行"我的贷款一查看 详情一提前还款预约"取消提前还款,其 低于LPR-30BP,那么您已享受当前政策 以上存量商业性个人住房贷款都可以进 他情况可联系您的贷款经办行。

资讯

泉州房地产新政策出台 限购限售限价全面取消

本报讯 日前,泉州市出台《进一步促进房地产市 场平稳健康发展若干政策措施》,从限购、限售、限价、 住房贷款等多方面入手,支持刚性和改善性住房需求, 鼓励"以旧换新",推动建设"四代生态住宅"等高品质 住宅,促进房地产市场健康平稳发展。

据了解,此次出台的新政策自2024年10月1日起 实施,有效期至2025年12月31日。

在取消限购方面,鲤城区、丰泽区、泉州开发区新 出让的房地产住宅用地项目不再执行公证摇号政策, 由开发企业自行销售,不设置购房条件。已出让的房 地产住宅用地项目根据相关文件要求,认筹总人数超 过总房源套数200%的,触发摇号销售。同时,鼓励已 有住房的居民"以旧换新",各县(市、区)根据辖区实际 情况对居民"以旧换新"予以适当补贴。

在取消限售方面,新政明确,自2024年10月1日 起,在泉州市行政区域范围内新购买的一、二手住房不 再执行限售政策。有特定销售要求的商品住房从其规 定执行。属于改善性需求,再次新购买一手商品住房 后,可将第1套取得不动产权证未满限售年限的商品

在取消限价方面,在坚持"房住不炒"的基础上,泉 州全市根据辖区内房地产市场实际情况,新出让的房 地产住宅用地在招拍挂时不再限制商品住宅、车位销 售价格。已出让的房地产住宅用地根据土地出让合同 约定和相关文件要求继续执行商品住房"限房价"要

在公积金贷款方面,借款人夫妻双方均缴交住房 公积金的,最高贷款额度由80万元调整为100万元;单 方缴交住房公积金的,最高贷款额度由50万元调整为 60万元。

省房协召开促消费座谈会

本报讯 日前,福建省房地产协会召开"促进房地 产市场消费座谈会"。会议邀请多家代表性开发企业 销售负责人、装修装饰会员单位及建设银行福建分行 房地产公积金相关负责人参加。

会议首先由行业管理部门及行业专家学者解读最 近出台的国家、省政府及省住建厅相关政策,分析发展 态势。当前,全省九市一区政府及住建部门正在用行 动落实促进房地产市场止跌回稳的措施,政策出台密 集,大力度放开限制,且鼓励政策应出尽出。国庆黄金 周房产销售数据已给出积极正向反馈,全省形成梯度 回暖势头,厦门、福州回暖明显,居民购房信心正在增 强。希望通过本次会议能梳理企业诉求和客户诉求, 提振信心,进一步完善政策工具箱。

参会的各房地产开发企业踊跃发言,对2024年 "十一"国庆黄金周销售情况进行了总结和梳理。受利 好政策刺激,部分开发企业国庆期间开展以旧换新送 家电、线上直播售房、团购等促销活动,不少房企表示, 黄金周业绩超过了之前的月均业绩,这一波的热销主 要是国家政策加持、既往客户的累积及项目优惠政策 的加持。

央行: 前三季度人民币贷款 增加16.02万亿元

本报讯 日前,中国人民银行发布2024年前三季 度金融统计数据报告。

报告显示,9月末,本外币贷款余额257.71万亿 元,同比增长7.6%。月末人民币贷款余额253.61万亿 元,同比增长8.1%。前三季度人民币贷款增加16.02 万亿元。分部门看,住户贷款增加1.94万亿元,其中, 短期贷款增加4024亿元,中长期贷款增加1.54万亿 元;企(事)业单位贷款增加13.46万亿元,其中,短期贷 款增加2.83万亿元,中长期贷款增加9.66万亿元,票据 融资增加8283亿元;非银行业金融机构贷款增加1887

前三季度人民币存款增加16.62万亿元。其中,住 户存款增加11.85万亿元,非金融企业存款减少2.11万 亿元,财政性存款增加7248亿元,非银行业金融机构 存款增加4.5万亿元。

龙湖集团: 前9月销售733亿元 年内交付约5.5万套房

亿元。

本报讯 日前,龙湖集团控股有限公司(港交所股 份代号:00960)发布9月营运数据公告。

公告显示,今年1至9月,龙湖集团实现合同销售 额733.0亿元,合同销售面积523.2万平方米。同期,公 司实现经营性收入约211.1亿元(含税),不含税收入 198.4亿元,同比增长6.4%,其中,运营业务收入107.5 亿元(含税),服务业务收入103.6亿元(含税),继续保

数据显示,9月单月,龙湖集团地产开发业务实现 销售额81.6亿元,环比增长25.4%,得益于一系列政策 利好,销售规模持续回暖。

此外,今年1至9月,龙湖在全国43座城市共计交 付120余个项目,约55000套品质房源,20%项目实现 提前一个月以上交付,交付满意度90%。

> 本版由本报记者陈青松、康荣芳、 张清清采写